



Mødereferat (WorkZone 2021-017- 01617)

Emne: Studienævnsmøde Datalogi, nr. 21-05 – afholdt via MS-Teams
 Dato: Onsdag d. 19. maj - 2021 kl. 12.30 – 15.30
 Referent: Mette K. Andersen
 Deltagere: Lone Leth Thomsen (*formand*), Tem Frank Andersen, Hans Hüttel, Anders Bruun, Peter Gjørl Jensen, Elisabeth Niemeyer Laursen (*næstformand*), Laurits Brøcker, Arthur Osnes Gottlieb, Mathias Møller Lybech og Christian Nielsen (*studievejledere, observatører til kl 13*), Ulla Øland (*observatør*)
 Gæst: Thomas Dyhre Nielsen
 Afbud: Nina Fage Thomsen, Nikolaj Ljørring, Uffe Kjærulff

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat
3. Status fra decentrale studievejledere
4. Status fra uddannelsesgrupper
5. Ansøgninger
6. Studieordning BSc Datavidenskab
7. Årets Underviser
8. Status på Corona-situationen
9. Meddelelser
10. Evt.

Ans.	Deadline	Opsummering (resultat og aktioner)
Stud.vejl	asap	Sende resultater fra spørgeskemaundersøgelse til studieleder
AB	SNmødet 16/6	Præsentere studieordningsændringer for IxD
MKA	asap	Informere ansøgere om SNs beslutninger
Stud.rep	Inden sommerferie	Udpege Årets Underviser, så denne kan hædres ved studiestart E21
UØ	asap	Kontakte studieleder ang. rammer for trivselstiltag.

Mødereferat

Ad. 1 Godkendelse af dagsorden

- Tilføjelse af punkt 9 om aftagerpanelmøde og punkt 10 tildeling af midler til trivselsinitiativer
- *Punkt 6 behandles før punkt 4, da der indkaldes gæst til punkt 6.*
- Herefter er dagsorden godkendt.

Ad. 2 Godkendelse af referat

- Godkendt

Ad. 3 Status fra decentrale studievejleder

- Studenterstudievejlederne har udarbejdet spørgeskema, som er sendt til 1. studieår.
 - 25 studerende fra hhv. software, datalogi og interaktionsdesign har svaret. Ca. halvdelen har syntes online uddannelse har fungeret OK, og den anden halvdel at det ikke har fungeret. Der er kendskab til enkelte, der enten er gået ud og vil genstarte fysisk eller overvejer det.
 - Det er svært at få studerende til at mødes og deltage i arrangementer.
 - De studerende har udtrykt bekymring for højt niveau i matematikundervisningen.
 - Ellers generelt set er de studerende tilfredse med starten på uddannelserne, men mangler at møde hinanden
 - Forslag: Vejleder kan opfordres til at tage teten
 - Arbejdsbyrde har været uklar på forhånd.
 - Forslag: udarbejde (bedre) forventningsafstemning
 - Flere foreslår kursus/workshop i rapportskrivning som ikke-it-faglige aktiviteter.
 - SN: Det er dog vigtigt, at det gøres rigtigt, hvis man sætter noget i værk. Bør være fagnært (TECH/CS-relateret)
 - **Beslutning:** Spørgeskema gentages næste årgang. Resultater skal sendes til Studieleder (**Stud. vejl.** Sender til UK)
- Generelt er der lidt mere at se til på vejledningsfronten.

Ad. 4 Status fra uddannelsesgrupper

- **DAT/SW:**
 - Studienævnet har fået fremsendt referat fra møde afholdt 17. maj 2021.
 - Kursusholder og koordinator fra 1-2. semester deltog for at videregive erfaringer med 1.studieår. Udd.gr overvejer at bytte et par kurser rundt for at få en bedre progression. Dog fastholdes nuværende struktur for endnu en årgang, så evt ombytning vil først tage effekt fra F23, dvs studieordningsændringer skal godkendes senest E22.
- **BaIT/INF:**
 - Intet møde siden sidste studienævnsmøde.
- **IxD:**
 - Intet møde siden sidste studienævnsmøde.



- Der er dog fokus på reklameindsatsen: bus(skurs)reklamer er ikke relevante længere – man benytter stort set kun digitale/sociale medier.
- Der kommer præsentation fra IxD ang. studieordningsrevision på næste SNmøde (**AB**) (16. juni)
- **DV:**
 - Studienævnet har fået fremsendt referat fra møde afholdt 6. maj 2021
 - Fokus på reklame for uddannelse og ramme de unges sprog.
- **CS-IT:**
 - Intet møde siden sidste studienævnsmøde.
- **iDA:**
 - Intet møde siden sidste studienævnsmøde.

Ad. 5 Ansøgninger

- Liste over behandlede sager siden sidste studienævnsmøde fremsendes til næste møde.
- **Ansøgning om praktikophold på DAT9 - revideret**
 - Studienævnet har modtaget revideret ansøgning fra studerende, der søger POWIAC-aftale for DAT9.
 - Studienævnet er enige om at det projektorienterede forløb kun kan fylde 20 ECTS, svarende til projektmodulet jf. studieordningen. Arbejdsopgaven kan beskrives indenfor læringsmål for projektmodulet på DAT9.
 - **Beslutning:** Aftalen kan godkendes for projektmodulet med 20 ECTS og sideløbende deltagelse i kurserne jf. studieordningen. Midtvejsevaluering er god idé og bør gennemføres. (**MKA** informerer ansøger)
- **Ansøgning om forhåndsmerit – UCSD - revideret**
 - Studienævnet har modtaget revideret ansøgning om forhåndsmerit for IxD9, E21 på udlandsophold på University of California San Diego (UCSD), USA
- **Beslutning:** Der mangler afklaring af specialiseringsretning, hvor der i tilfælde af den ene retning vil mangle et overudbud af kursusaktiviteter (**AB** afklarer specialiseringsretning med (mulig) vejleder og **MKA** informerer ansøger)
- **Ansøgning om ændring af titel på fleksibel master**
 - Tid. koordinator for uddannelsen i IT-Design og Applikationsudvikling (iDA) har udarbejdet uddannelsesplan for en studerende på ordningen Flexibel master. Den studerende ønsker imidlertid en anden titel, som koordinatoren har bedt studienævnet om at tage stilling til.
 - Beslutning:** Afvises på det foreliggende grundlag, da en unik uddannelsestitel ikke anses som fordelagtig i forhold til jobmuligheder og faglig identitet. (**MKA** informerer ansøger)

Ad. 6 Studieordning BSc i Datavidenskab (DV) (byttes rundt)

- Bacheloruddannelsen og planer for revision af denne og titelændring skal drøftes på aftagerpanelmøde 27. maj. Derfor har SN bedt Uddannelseskoordinator for DV (Thomas Dyhre Nielsen) om at give en kort præsentation.
- I denne omgang drøftes kun bacheloruddannelsen. Kandidatuddannelsen starter første årgang i 2022.
- Udkastet er blevet diskuteret på tværs af faggrupper (AI-ML-teamet) 6/4 og med ledelsen d. 19/4. Der er løbende kontakt med instituttets PR-afd. for at opdatere markedsføringsindsatsen.



- Den videre proces: Kompetenceprofilen skal justeres, og der skal søges om titelændring, så studieordningen skal sandsynligvis igennem godkendelsesprocessen igen (studienævnsformanden deltager i møde med prodekan og evt. uddannelseskoordinator ang. ændringer i studieordninger for IxD og DV (12/8))

Ad. 7 Årets Underviser

- Studienævnets næstformand har igangsat procedure for at finde Årets Underviser ved Studienævn for Datalogi. Der er pt. indsendt 26 nomineringer. Studenterrepræsentanterne skal mødes og aftale hvem der vælges. Årets Underviser hædres efter studiestart E21 med diplom, blomst og honorar.

Ad. 8 Status på Corona-situationen

- Der er åbnet mere op, så nu tillades fysisk projektskamen for 6 og 10 semester, hvis alle i gruppen og deres vejleder er enige om det, samt der kan gives dispensation til andre, der måtte ønske det.
- På grund af ombygning af Cassiopeia er der dog begrænset antal grupperum tilgængelige. Har indtil nu været muligt at give tilladelse til de grupper, der har ønsket det.
- Ved mødets afslutning var der endnu ikke plan for hvornår medarbejdere må vende tilbage til Campus.

Ad. 9 Aftagerpanelmøde

- Aftagerpanelmødet d. 27. maj bliver holdt online.
- Dagsorden er ved at blive udarbejdet, men studienævnetsformanden informerer om at man vil præsentere revisionerne af hhv BSc i Datavidenskab og Interaktionsdesign.
- Fra studienævnet deltager formand og næstformand.

Ad. 10 Trivsel

- Rektor har givet (i alt 3 mio. kr.) til "fagligt/socialt arrangementer og indsatser, der styrker de studerendes trivsel og tilknytning til campuserne". CS har modtaget kr. 190.000, der kan deles ud til studenterklubberne. Ideer til arrangementer kan bringes op på SN, men rammerne for initiativer er ikke kendte endnu. (UØ tager kontakt til Uffe ang. udmelding om rammerne)
- Der mangler info om hvorvidt der sker mere ang. RUS-tur for 3. semester.

Ad. 11 Meddelelser

- Et par interne meddelelser, der evt. skal følges op på senere møder

Ad. 12 Eventuelt

- Sammenlægning af HUM+SAMF fakulteterne har umiddelbart ingen indflydelse på samarbejdet med TECH/CS. TFA vil løbende rapportere til studienævnet.
- Mødet sluttede med en runde for at høre hvordan det går med forberedelse til online eksamen.